

# 年度巨霾

## 这几天搅动整个华北地区

### 一周后会吹到杭州吗?

唉,多多少少是会的!

这段时间杭州已有轻、中度甚至重度雾霾 请做好防护工作

昨天清晨,一轮朝阳从晨雾中升起。 记者 陈中秋 摄

记者 魏奋

**本报讯** 今天,就在京津冀及周边地区惊呼“年度巨霾来袭”“今年最大最强最久的霾已经开始”的时候,杭州人正打算享受“天气回暖、适宜出游”的双休日。

这么对比似乎有点不大厚道,不过一波冷空气过境后,杭州将暂时从前几天冷飕飕北风劲吹的“寒冬腊月”即视感中挣脱出来,双休日最高气温将回暖至17℃。

如果你今天起得早,可能还感觉有些晴冷,山区一带说不定早上还能看见薄冰。但到了中午前后,最高气温就会达到13℃,明显比昨天暖和很多。后天以多云为主,天气继续回暖,气温升至17℃,厚羽绒服都可以暂时换成轻薄款的。

#### “年度巨霾”正在袭击23个城市 不过暂时和杭州无关

昨天中国气象界排名第一的话题就是“年度巨霾”。

这轮大霾被认为是“今年入冬以来中国持续时间最长、污染程度最严重的一次大范围空气污染过程”,要维持近一个星期。环保部点名了23个城市可能遭遇连续四天以上重污染,包括北京、天津、石家庄、保定、邯郸、廊坊、唐山、太原、郑州等地,都已经启动

红色预警应对措施。

红色预警对市民工作生活影响蛮大。拿北京来说,红色预警启动后,小学、幼儿园、少年宫及校外教育机构要停课,中学可实施弹性教学;国Ⅰ和国Ⅱ轻型汽油车禁止上路行驶;国Ⅲ及以上机动车按单双号行驶;企事业单位可采取错峰上下班、调休和远程办公等弹性工作方式。

由于地面吹南风,这次大霾在进程上有明显“南霾北上”的感觉。不过,大家千万别误会,这个“南霾”跟我们南方一点关系都没有,它其实就是华北一带的污染物聚集起来的,南风一刮它就慢慢往北走。

这次大霾出现的原因,杭州气象台副台长楼茂园认为,还是和北方地区冬季取暖、空气污染物增加有关系。最近京津冀及周边地区没有冷空气,地面风速又低,污染物无论是水平方向还是垂直方向都扩散不出去,最终,酿成巨霾。

#### 今天刮偏南风

#### 下午起杭州空气质量转好

昨晚7点,杭州空气质量指数175,为中度污染。

据杭州气象台,今天杭州偏东风转偏南风3级。偏南风从海洋上带来的空气很干净,所以今天下午之后,杭州的空气质量就

会悄悄转好。

其实,从昨天早上开始,长三角地区的空气质量就明显变差了。

当然,这肯定不是受“远在千里之外”的北方“年度巨霾”影响,但跟江浙沪一带工业园区等污染源脱不了干系。拿上海来说,昨天早晨空气质量已经达到重度污染,实时指数破了200大关。安徽北部、江苏南部等地,昨天也都遭遇了霾伏。

“杭州的雾霾天,主要是输入性污染物引起的,尤其是冬季,大部分污染物来自苏南、北方等外地。杭州本地的工业排放、尾气或扬尘等,顶多也只能对杭州空气造成轻度污染。”省气象台副台长楼茂园说。

“这几年,杭州的空气质量一直在好转,水质总体也明显好转。”楼茂园说,一方面杭州政府花大力度治理,本地污染物排放减少,另一方面周边的上海、江苏等长三角地区城市也致力于改善空气质量,使得杭州的外来污染物输入减少。

#### 35个大中城市里

#### 杭州空气质量排在中上游

中央气象台预报,北方的霾将持续大约一周,在12月21日夜间自北向南逐渐减弱消散。

单看预报,似乎和咱们杭州没啥关系,

但看见“自北向南”这四个字,说明在本轮“年度巨霾”中,杭州并不能完全置身事外。

随着冷空气南下,北方污染气团多多少少会跟着传输过来,影响到杭州本地的空气质量。

近日,联合国开发计划署发布了一份《2016年中国城市可持续发展报告》,在中国35个大中城市的空气污染排放指标里,杭州按从好到差排名第11位,杭州周边的上海排名第16位,宁波排名第29位。

尽管杭州的成绩是“中等偏上”,而且报告中也肯定了杭州推广清洁能源、发展绿色交通、限制城市无序扩张、改善垃圾管理等环境治理的成绩。但由于长三角地区属于我国“四大易出现雾霾地区”(另外三个地区为珠三角、京津冀、四川盆地),四大霾区涵盖了我国工业化城镇化最发达和人口最密集的地区,而且不是“单打独斗”,而是“组合集群”。所以杭州的空气质量想要挤进“优等生”行列,是无法一蹴而就的。

今冬,我国除了北方燃煤采暖,还将面临春节爆竹等“门槛”的考验。环保部大气环境管理司司长刘炳江上个月说,受拉尼娜现象(指赤道中太平洋海温持续异常偏低的现象,会造成大气环流异常)影响,今年冬季出现重污染天气的频率和强度可能偏高。也许,在接下来一段时间内,雾霾还将是“常客”。

2017丁酉年,中国传统生肖鸡年,恰好中国版图就是一只威武霸气的大雄鸡形象,所以,对于华夏儿女来说,生肖鸡年是一个事业雄起、大展宏图的“祖国雄鸡年”。

# 丁酉年《金鸡报晓生肖纪念券》贺岁发行



内容	规格	承制单位
2017年生肖纪念券	1套5枚	中钞光华印制有限公司

## 公告

《金鸡报晓》2017年生肖纪念券,由设计雕刻大师杨琦、周令钊、刘延年、徐永才、沈志云设计创作,中钞光华印制有限公司承制。首发价1980元/套,每套10枚(含光华生肖券5枚,纯银生肖券5枚(含纯银50克)),同时免费赠送大师签名的红包5枚,均带收藏编号、收藏证书、大师指导创作证书、贵金属检测证书等。限量发行8万套。

**承制机构:**由中钞光华印制有限公司承制,品质保证,收藏精品!

**大师指导:**由杨琦、周令钊、刘延年、徐永才、沈志云指导创作贺岁巨制!

**时代情怀:**依托首套到第五套人民币发行的时代背景,展现祖国经济的繁荣发展历程!

**制作工艺:**采用了先进的印制工艺和防伪工艺,贵金属呈现,工艺精湛!

**生肖巨制:**2017丁酉鸡年以雄鸡的形象寓意大国崛起,主题厚重,情感浓烈!

**贺岁馈赠:**红色皮质包装,大气典雅,大吉大利,馈赠亲友,一起迎接“雄起”的丁酉鸡年!

#### 内容一:

#### 2017年《金鸡报晓生肖纪念券》

#### 珍藏版一套5枚足银10克每枚

“金鸡独立”“金鸡报晓”“金鸡啼鸣”

“金鸡起舞”“金鸡腾飞”均有设计大师杨琦、周令钊、刘延年、徐永才、沈志云设计。

《金鸡报晓生肖纪念券》珍藏版采用了先进的印制工艺和防伪工艺,贵金属呈现,工艺精湛!

#### 内容二:

#### 2017生肖纪念券1套5枚

由“中钞光华印制有限公司”印制,用新的印制工艺、防伪技术。设计方案,依托时代背景“民族独立”、“民族振兴”、“经济建设”、“改革开放”、“民族复兴”,分别以“金鸡独立”、“金鸡报晓”、“金鸡啼鸣”、“金鸡起舞”、“金鸡腾飞”五个主题定义正面主图。五枚纪念券的背面主题从“万里长城”、“黄

河”、“天坛”、“深圳京基100、地王大厦”、“上海浦东新区陆家嘴”来展现时代变迁和成就!线条细腻,主题鲜明,内涵丰富,是一款铭记时代辉煌的佳作!

#### 内容三:

主题分别为一帆风顺、二人同心、三阳开泰、四季平安、五福临门,可以用于年末馈赠亲友,给朋友家人带去一份满满的祝福!

#### 敬请认准以下防伪标识

- 防伪安全线
- “中钞光华印制有限公司”字样
- 使用纪念券专用防伪纸
- 刊年号“2017”防伪标识
- 荧光防伪
- 激光防伪祥云图样

订购热线:4000-988-750(正品请认准浙藏文化独家代理销售)  
(全省免费特快送货,货到付款)